

Очередная победа достойного вуза

ЮКГУ им. М. Ауезова - в тройке лучших вузов Республики Казахстан

W

В самый разгар работы приемной комиссии стали известны результаты национального ранжирования казахстанских вузов. ЮКГУ им. М. Ауезова в очередной раз взята высокая планка. В Национальном рейтинге лучших университетов страны ЮКГУ им. М. Ауезова поднялся на 3-ю ступень. Почетное третье место занял университет и в Генеральном рейтинге вузов Казахстана, проведенном Независимым казахстанским агентством по обеспечению качества образования. Этой большой победы удалось достичь благодаря работе всего коллектива университета и его высокой ответственности перед абитуриентами и их родителями, которые доверяют ЮКГУ им. М. Ауезова свое будущее.

Для ЮКГУ им. М. Ауезова прошедший учебный год был ярким и насыщенным. Ведущий вуз страны, перешагнувший семидесятилетний порог своей истории, принял новую стратегию развития. Уверенно идя вперед и четко понимая, что в современных условиях нужны новые подходы и технологии обучения, коллектив реализует стратегическую цель – стать исследовательским вузом, ориентированным на развитие предпринимательства. Что это значит? Прежде всего, это – тесное взаимодействие обучения, науки и производства. Это создание в университете творческой креативной среды, в которой обучение осуществляется через вовлечение студентов в научные исследования и творческий поиск.

Все амбициозные цели университета основаны на мощном научно-материальном и техническом потенциале и серьезной исследовательской базе. Именно это позволило университету войти в число 10 вузов страны, которым доверено кадровое обеспечение проектов, реализуемых по программе форсированного индустриально-инновационного развития. Именно ЮКГУ им. М. Ауезова стал базовой площадкой подготовки кадров для химического, текстильного и агропромышленного кластеров национальной экономики. Для наших студентов это означает гарантированные рабочие места и новые возможности карьерного роста. Поэтому интерес абитуриентов к техническим, технологическим и аграрным специальностям вполне оправдан. Дополнительным бонусом в выборе этих специальностей являются высокие позиции образовательных программ в национальных рейтингах. Сегодня 43 образовательные программы университета признаны лучшими в стране. Это программы не только технического и аграрного направления, но также большой блок педагогических и естественно-научных специальностей, специальностей культуры и искусства, спорта.



Знаковым проектом, уже несколько лет реализуемым в университете, является международная аккредитация образовательных программ. Сегодня большинство образовательных программ аккредитовано Независимым казахстанским агентством в области качества образования. По 22 специальностям обеспечен европейский уровень качества. Это подтверждено Германским аккредитационным агентством ASIIN, что является высокой международной оценкой независимых экспертов, подтверждающей соответствие уровня подготовки кадров европейским стандартам. Это программы химического, текстильного и пищевого направления.

Особой гордостью университета является право выдавать выпускникам Европейское приложение к диплому, утвержденное ЮНЕСКО, и присваивать европейские знаки «Евробакалавр», «Евроинформатик», EUR-ACE – «Европейский инженер». Это ставит выпускников ЮКГУ им. М. Ауезова в один ряд с европейскими студентами, расширяя возможности по трудоустройству и продолжению образования в Европе, а также членству в международных профессиональных сообществах и реестрах аккредитованных специалистов. Кроме того, именно

аккредитация создала основу для совместных программ магистратуры с зарубежными партнерами.

Партнерами ЮКГУ им. М. Ауезова в этом вопросе являются ведущие европейские и российские вузы: Гамбургская высшая школа прикладных наук (Германия), университет Путра (Малайзия), университет Манчестер Метрополитен (Великобритания), Институт химической технологии (Чехия), Российский университет дружбы народов, Московский государственный технический университет имени Баумана, Российский университет нефти и газа имени Губкина и Новосибирский государственный университет, имеющие богатый опыт в подготовке специалистов.

Новым трендом образования в ЮКГУ им. М. Ауезова стала академическая мобильность. Благодаря инициативам МОН РК, у студентов вуза есть уникальная возможность пройти обучение и стажировку в лучших вузах США, Германии, Франции, Австрии, Бельгии, Чехии, Польши, Китая, Малайзии, и ежегодно более 300 студентов эту возможность используют. Кроме того, студенты ЮКГУ им. М. Ауезова проходят зарубежную профессиональную практику в Германии, Турции, на Кипре, в России. По целому ряду специальностей обучение ведется

на иностранном языке, что дает выпускникам дополнительные возможности для трудоустройства.

Большое внимание уделяется оснащению учебного процесса и обучению через науку. В последние годы в университете были открыты новые суперсовременные лабораторные комплексы в области IT-технологий, текстильной отрасли, современная лаборатория альтернативной энергетики, лаборатория пищевой безопасности, опытно-промышленные комплексы химической и пищевой отраслей.

Серьезным преимуществом университета являются тесные связи с промышленной и бизнес-средой, что позволяет вовлекать производителей в учебный процесс и решать вопросы организации практики и трудоустройства. Большим подспорьем является то, что многие руководители предприятий и организаций региона являются выпускниками университета и о качестве подготовки знают не понаслышке. Среди работодателей, которые серьезно поддерживают ЮКГУ им. М. Ауезова, крупные предприятия и холдинги, в числе которых: ТОО «КазФосфат», ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс», АО «Шымкентцемент», ТОО «Меланж», ТОО «Онтустик Мунай Газ», СЗЭ «Онтустик» и другие.

В университете реализуется и обучение рабочим профессиям. Это, например, такие профессии, как помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ, стропальщик, монтажник, взрывник. Сегодня поставлена задача, чтобы каждый выпускник владел и рабочей профессией, что повышает его востребованность на рынке труда.

В последние годы университет серьезно продвинулся в плане научных разработок. Разрабатывается ряд прорывных научных проектов в области химической технологии, производства строительных материалов, биотехнологии. Есть существенные научные результаты. Особенно важно, что к науке привлечены студенты, магистранты и докторанты, являясь соисполнителями научных проектов и получая заработную плату за выполнение НИР. В университете успешно работает студенческий бизнес-инкубатор, из стен которого уже

вышли на рынок первые инновационные проекты, приносящие разработчикам – студентам дополнительный доход.

Главный капитал университета, конечно, педагоги. Это академики, профессора, доктора PhD и кандидаты наук, которые являются лучшими учеными Южного Казахстана. Ежегодно в университете преподают около 100 иностранных профессоров из США, Германии, Норвегии, Франции, Китая, Канады, Южной Кореи, России.

В университете создана уникальная корпоративная среда, где студент – это главный человек. Принцип руководства: «Хороший результат будет только тогда, когда студенты и педагоги являются равноправными партнерами».

Студенты ЮКГУ им. М. Ауезова проявили себя не только в регионе, но и на уровне страны. Ими был разработан первый Билль о правах студентах и Кодекс чести студента университета.

Посмотрите на сегодняшних выпускников университета! Это мыслящие молодые люди, вооруженные новейшими знаниями, мобильные, готовые к переменам и свершениям, многие из них говорят на нескольких языках. Именно это подтверждает правильно выбранный путь развития университета.

Сегодня в стенах своей альма-матер студенты получают навыки общественной деятельности, научной работы, проявляют свои лидерские качества, имеют свой студенческий совет, телестудию, являются членами ученого совета университета, на равных обсуждают и решают с руководством возникающие проблемы.

Очень активно работают «Жас Отан», «Альянс студентов Казахстана», «Студенческая Ассамблея». Именно там происходит формирование активной жизненной позиции студентов.

Особое внимание в университете уделяется условиям проживания студентов. Сегодня в ЮКГУ им. М. Ауезова пять общежитий, в каждом созданы самые комфортные условия для проживания и занятия учебной – открыты компьютерные классы, библиотеки и читальные залы.

Сегодня ЮКГУ им. М. Ауезова – это бренд образовательного пространства Казахстана, главным достоянием и конкурентным преимуществом которого является высокий научный и материальный потенциал, а также традиции, которые были наработаны за многолетнюю историю вуза. Поэтому университет уверенно идет вперед к новым успехам и знаменательным свершениям, внося свой вклад в процветание независимого Казахстана.

Д. САБЫРХАНОВ,
проректор по УМР
ЮКГУ им. М. Ауезова